

## 国际



枫丹白露博物馆

据路透社昨晨报道,法国文化部官员表示,位于巴黎南部的枫丹白露博物馆中国馆,3月1日清晨遭窃,共有15件展品被盗,其中就包括来自圆明园的文物珍品。

枫丹白露宫发言人指出,目前尚未估算失窃品的价值,这些艺术品都是“无价珍宝”,也是中国馆的镇馆之宝。



枫丹白露博物馆中国馆



此次失窃的圆明园旧藏景泰蓝麒麟(下)和金曼扎(上)

# 圆明园珍宝在法被盗

## 枫丹白露博物馆中国馆“进贼”

### 窃贼仅逗留7分钟 作案手法很专业

#### 珍宝失窃 共计15件文物 包括原圆明园藏品麒麟

据报道,被偷走的藏品共计15件,包括一个19世纪时期由暹罗(泰国的旧称)国王送给拿破仑三世的暹罗国王王冠复制品,西藏金曼扎及中国乾隆时期麒麟。这些遭窃的艺术品是由法国皇帝拿破仑三世之妻欧吉妮皇后,1863年为她的中国馆所收藏的。

记者从专家处了解到,失窃的麒麟原为圆明园藏品,1860年被英法联军从圆明园掠走,成为失散文物。

据称,在西方博物馆中,收藏和展览圆明园珍宝最多最好的要数法国的枫丹白露宫,其中最为人所了解的就是这件麒麟。另外一件金曼扎也是一件

非常重要的中国文物精品。金曼扎是藏传佛教的寺庙摆设品,金罐通体如意花纹闪闪发光,并镶有珍珠、绿松石等多种宝石,非常奢华。

枫丹白露宫发言人指出,目前尚未估算失窃品的价值,这些艺术品都是“无价珍宝”,也是中国馆的镇馆之宝。

#### 警方调查 窃贼仅逗留7分钟 作案手法很专业

法国文化部称,窃贼在3月1日清晨6点潜入馆内,逗留不足7分钟后便逃之夭夭。

枫丹白露馆长对馆内宝物失窃深感震惊。他说,“盗宝者似乎很有把握也很决断,他们很清楚要

什么东西,其作案手法非常专业”。

据法新社的报道,目前警方已经就此展开调查。

#### 最新动态 中国馆将闭馆数月

昨日,法国文化部、警方反文物走私部门和城堡管理委员会已经开始对此案展开调查。与此同时,城堡宣布中国馆将闭

馆数月。中国馆是城堡内安保级别最高的区域之一,装有摄像头和警报器。

据法国媒体报道,枫丹白露

城堡1995年也曾被盗,当时被盗贼“光顾”的是拿破仑馆,被盗的15件藏品至今找回9件,其余仍下落不明。

#### 链接 英国大英博物馆15件中国文物曾失窃

近年来,随着中国文物市场价格的上涨,盗贼也瞄准了世界各国博物馆中的精品。

2004年,英国大英博物馆15件中国文物失窃。2012年,剑桥大学菲茨威廉博物馆18件罕见中国

古董被盗,多是玉器,包括一件14世纪的明代玉杯,估计价值约1800万英镑(约合人民币1.8亿元)。

#### 追访专家 法国皇后曾将失窃麒麟置于枕边

圆明园学会委员刘阳曾经到该博物馆亲自考证过此次丢失的麒麟,这件铜胎镀金麒麟外形四足站立,麒麟张口作嘶吼状,臀部丰满高翘,似有跃动之势,通体填海蓝珐琅为地,掐铜丝作鳞纹,并以宝蓝珐琅点缀,颈部饰以绿鬃,眉毛胡须皆外展鎏金。

麒麟背上有盖应为后配,作为燃香用具,腹内点燃香料后,香气可从口内圆孔向外扩散,兼具观赏及实用双重功能。

据刘阳介绍,这件麒麟1860年被法国士兵掠走后,后来进入拿破仑三世皇室内,因为为瑞兽,皇后欧仁妮特别喜欢,经常

置于枕边。

另外一只麒麟被英国士兵掠走,于1965年5月31日在伦敦佳士得拍卖公司售出,又于1989年6月14日在伦敦一家古董店转让,现在藏于台湾私人收藏家手中。与这只麒麟几乎一模一样。

综合新华社

## 韩美军演 朝鲜发“火”

在东部发射2枚短程导弹 韩军方加强警戒

韩国和美国定昨日开始代号“关键决断”和“秃鹫”的年度联合军事演习。据韩联社报道,朝鲜今晨向朝鲜半岛东部海域发射2枚短程导弹。韩国方面认为,朝鲜此举明显是为抗议韩美两国当天开始的年度联合军事演习。

报道称,弹道射程为490公里左右。韩军推测,从射程来看,朝鲜此次发射的导弹很可能是飞毛腿-C或飞毛腿-D。考虑到朝鲜有可能发射更多飞行器,韩国军方正在加强警戒,采取一切必要措施。

美韩军演

美国首派濒海战斗舰参加

昨日,2015年度韩美大型联合军演“关键决断”和“秃鹫”在韩国全境正式启动。其中,“关键决断”将进行到3月13日,“秃鹫”则将持续到4月24日。

据报道,“关键决断”是用电脑模拟等方式进行的联合指挥所演习,今年将有8600多名美军官兵和1万多名韩军官兵参加,规模较去年有所扩大,旨在提高两国军队的协同作战能力,以应对朝鲜“威胁”。

而“秃鹫”是动用实际兵力和装备的野战训练演习,今年将有3700名美军官兵和2万余名韩军官兵参加。

令人瞩目的是,本次演习,美国将首次派遣濒海战斗舰“沃斯堡”号参加。“沃斯堡”号将搭载MH-60直升机、无人侦察机和地对地导弹等武器装备。韩国军方人士表示,“沃斯堡”号的参演意味着战时美国可能派遣该舰赴韩参加战斗,因此“意义重大”。

朝鲜谴责

将对韩美军演予以“无情打击”

朝鲜人民军总参谋部发言人昨日通过朝中社发表声明,谴责韩美联合军演是“侵略朝鲜的核战争演习”,朝鲜方面将对此予以“无情打击”。

声明同时说,朝鲜人民军不会对目前的局势袖手旁观。不论是常规战争、核战争还是网络战争,朝鲜方面都会予以还击。

今年年初以来,朝鲜一直谴责“关键决断”和“秃鹫”是侵略战争演习,强烈要求韩美停止演习。朝鲜1月还提议:朝鲜暂停核试验,以换取美韩暂停联合军演。只是,这项提议遭美国和韩国拒绝。

朝鲜一贯主张,美韩军演是导致朝鲜半岛紧张局势不断升级的根本原因,是对朝鲜的军事挑衅,停止军演是改善朝韩关系的先决条件。综合新华社

悼念遭枪杀俄反对派领导人涅姆佐夫

## 遇刺大桥 万人游行



昨晨,莫斯科上万民众在街头游行,悼念2月27日晚遭到枪杀的俄罗斯反对派领导人、前副总理涅姆佐夫。

报道称,涅姆佐夫原定带领反对派在当天举行游行,然而现在变成了涅姆佐夫的支持者对他的悼念活动。

此次游行得到莫斯科市政府批准,且有特定的游行路线。据莫斯科警方统计,参加游行的民众有1.6万余人。游行队伍到达涅姆佐夫遇害地并向其敬献花圈,随后开始疏散。参加游行的民众表情凝重,手持鲜花或

各种缅怀标语,缓慢前行。

涅姆佐夫2月27日晚在红场附近的一座桥散步时遭不明身份人员枪击身亡,俄总统普京要求成立专门小组调查此事,并表示一定要将凶手绳之以法。

俄调查委员会1日宣布,对提供有关枪杀涅姆佐夫有价值信息者奖励300万卢布(约合30万元人民币)。张洁清